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Tentamen i Ber

�

akningsmodeller

L

�

ordagen den 16 december 2000, kl 8.45 { 13.45 i V-huset

Ansvarig l

�

arare: Bengt Nordstr

�

om, tel 1033 eller 0707 - 87 77 29

Till�atna hj

�

alpmedel: Inga.

B

�

orja varje uppgift p�a nytt blad. Skriv endast p�a en sida av papperet. Varje svar

skall motiveras! Den h

�

ar skriftliga tentamen utg

�

or en del (75 %) av den totala

examinationen, den andra delen (dvs. 25 %) best�ar av de inl

�

amningsuppgifter

som har delats ut under kursens g�ang. F

�

or �arets och f

�

orra �arets elever g

�

aller

allts�a att summan av po

�

angen fr�an inl

�

amningsuppgifterna och den skriftliga

tentan skall vara minst 100 f

�

or att f�a godk

�

ant p�a kursen.

Examensvisning kommer att

�

aga rum m�andagen den 22 januari kl 15.30 i

MD8. Prelimin

�

art datum f

�

or omtentamen

�

ar l

�

ordagen den 24 februari kl 8.45.

De�nitivt besked kommer att annonseras p�a kursens hemsida. L

�

osningar till

den h

�

ar tentan kommer ocks�a att �nnas tillg

�

anglig fr�an kursens hemsida.

1. Ge ett exempel p�a ett �-uttryck som har variabeln x fri, men vars v

�

arde

(normalform) ej beror p�a x. (15)

2. Skriv ett program i � som ej inneh�aller rec-konstruktionen och som ej

terminerar. (15)

3. Kan man r

�

akna upp }(N), m

�

angden av alla delm

�

angder av N ? Motivera!

(20)

4. Bevisa att man i Haskell (eller n�agot annat funktionellt spr�ak) inte kan

skriva en funktion halt :: (Nat -> Nat) -> Nat -> Bool som

�

ar s�adan

att (halt f i) evaluerar till true om (f i) terminerar och annars eva-

luerar till false . (30)

5. I den h

�

ar uppgiften skall ni formalisera ett litet spr�ak f

�

or aritmetik.

Spr�akets konkreta syntax kan beskrivas p�a f

�

oljande s

�

att: (40)

e ::= x j n j e+ e j e � e j e + e j

e

X

x=e

e

vilket betyder att ett uttryck antingen

�

ar en variabel (t.ex. i), ett tal

(t.ex.314), en addition (t.ex. 45+ i), en multiplikation (t.ex. 5�3) eller en

summation (t.ex.

P

1000

x=1

1 + x � i). Vi antar att vi i en summation

P

e

x=d

f

inte har n�agra f

�

orekomster av variabeln x i uttrycken d och e.

(a) Ge den abstrakta syntaxen f

�

or spr�aket! Ni kan utg�a fr�an att vi redan

har de�nierat Z, m

�

angden av heltal.

(b) De�niera vad det betyder att variabeln x

�

ar fri i uttrycket e!

1



(c) De�niera substitutionsoperationen e

1

[x e

2

], det uttryck man f�ar

genom att substituera uttrycket e

2

f

�

or alla fria f

�

orekomster av vari-

abeln x i uttrycket e

1

. Vi kan anta att uttrycket e

2

�

ar slutet.

(d) Varf

�

or blir det mer komplicerat att de�niera substitutionsoperatio-

nen om uttrycket e

2

inte

�

ar slutet?

6. Beskriv spr�aket PRF, m

�

angden av de primitivt rekursiva funktionerna.

Ge den abstrakta syntaxen, ge en informell beskrivning av semantiken f

�

or

de olika konstruktionerna i spr�aket. Ge ett exempel (bevis ej n

�

odv

�

andigt)

p�a ett program som ej kan uttryckas i spr�aket. (30)

Lycka till!
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